 SEGUNDA LEY

Hasta ahora hemos considerado la expresión de un solo gen. Mendel además realizó cruzamientos en los que se podía seguir la segregación de dos genes. Estos experimentos resultó la base de su descubrimiento de su segunda ley, la Ley de la Segregación Independiente. Primero introduciremos algunos términos: 
Cruzamiento dihíbrido: Es un cruzamiento entre dos padres que difieren en dos pares de alelos (AABB x aabb). 
Dihíbrido: Un individuo heterocigota para dos pares de alelos (AaBb). 
Un cruzamiento dihíbrido no es un cruzamiento entre dos dihíbridos. 
Veamos uno de los cruzamientos dihíbridos que realizó Mendel. 
Cruzamiento Parental: semilla amarilla, redonda x semilla verde, arrugada 
Generación F1: Toda la descendencia con semilla amarilla y redonda 
Generación F2: 9 amarilla, redonda:3 amarilla, arrugada:3 verde, redonda:1 verde, arrugada 
Utilicemos símbolos para los genes para diagramar el cruzamiento: 
Primero se debe elegir los símbolos: 
Color de la semilla amarillo= G 
verde= g 
Forma de la semilla redonda= R 
arrugada= r 
La relación de dominancia entre los alelos para cada característica ya la conocía Mendel cuando realizó este cruzamiento. El propósito de este cruzamiento dihíbrido fue determinar si existía alguna relación entre los dos pares alélicos. Analicemos el cruzamiento utilizando símbolos génicos. 
Genotipos parentales GGWW x ggww 
Gametos parentales GW gw 
Genotipos de la F1 GgWw 
Gametos de la F1 GW Gw gW gw 
Realicen ahora el tablero de Punnett pa
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Los resultados de este experimento llevaron a Mendel a formular la segunda Ley. 
Segunda Ley de Mendel o Ley de la segregación independiente: durante la formación de los gametos la segregación de los alelos de un par es independiente de la segregación de los alelos de otro par. 
Tal como sucedió en los cruzamientos monohíbridos, Mendel confirmó los resultados de su Segunda Ley realizando un cruzamiento de prueba que en este caso es la retrocruza de el dihíbrido de la F1 x el padre doble recesivo. 
Ejemplo del color y forma de la semilla: 
Retrocruza: GgWw x ggww 
Gametos: GW Gw gW gw gw 
Cuadrado de Punnett para la Retrocruza:
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La proporción fenotípica para este cruzamiento es: 
• 1 Amarilla y redonda 
• 1 Amarilla y arrugada 
• 1 Verde y redonda 
• 1 Verde y arrugada 
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